
 

 

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Verena Osgyan,  Markus Ganserer,  Martin Stümpfig GRÜ

vom 28.03.2018

- mit Drucklegung -

Sonderprüfung für die Bezirkskliniken Mittelfranken II

Ende vergangenen Jahres hat der Bezirk Mittelfranken beschlossen, eine Sonderprüfung
aufgrund verschiedener Unregelmäßigkeiten bei der Führung des Kommunalunternehmens
Bezirkskliniken Mittelfranken A. d. ö. R. durchführen zu lassen. Nach jüngsten Presseberichten
gibt es Unstimmigkeiten bei der Ausgestaltung der Vergabe durch den Bezirk Mittelfranken. Vor
diesem Hintergrund fragen wir die Staatsregierung:

 

1.1 Kann im eingeleiteten Vergabeverfahren – nach erfolgter Angebotsaufforderung an die
Bieter – die Referenzgröße „Manntagessatz“ für das einzige Zuschlagskriterium „Preis“
geändert werden oder setzt dies die Beendigung des eingeleiteten Vergabeverfahrens und eine
Neuausschreibung voraus?

1.2 Welche Verzögerung hätte dies für die Einleitung der Sonderprüfung zur Folge?

 

2.1 Welche zivilrechtlichen Konsequenzen könnten sich für die Bezirkskliniken Mittelfranken A. d.
ö. R. durch eine nachträgliche Änderung des Wertungskriteriums im aktuellen Verfahrensstand
ergeben?

2.2 In welcher Höhe könnten Ansprüche entstehen?

2.3 Wurde bereits die Geltendmachung solcher Ersatzansprüche in Aussicht gestellt?

 

3.1 Welche personellen Verflechtungen bestehen oder bestanden zwischen den Bezirkskliniken
Mittelfranken A. d. ö. R., Herrn Nawratil, den von ihm gehaltenen Unternehmen und den Bietern
seit 2000 (insb. Geschäftsführungs- und Aufsichtsratstätigkeiten von aktuellen oder früheren
Mitarbeitern der Anbieter von Beratungsleistungen für die Sonderprüfung)?
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3.2 Hat die Verwaltung des Bezirks Mittelfranken Herrn Nawratil zu entsprechenden
Geschäftsbeziehungen befragt?

3.3 Wenn ja welche Antworten hat er gegeben?

3.4 Wenn nein, warum wurde auf eine Befragung verzichtet?

 

4. Ist der Staatsregierung bekannt, dass ein früherer Partner einer der Bieter jahrelang
Aufsichtsratsvorsitzender einer der Firmen von Herrn Nawratil war?

 

5. Welche Umsätze haben die Bieter mit den Bezirkskliniken, dem KU und den Firmen von
Herrn Nawratil seit 2000 gemacht (aufgeschlüsselt nach Jahren und unter Bezeichnung des
Beratungsgegenstandes)?

VorAn - Dokument - ID: 45767 eingereicht von Osgyan, Verena am 28.03.2018 - 9:48 2
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Status: eingereicht seit 28.03.2018 - 9:48


